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Komplexni priklady a opakovani




Prezentace prikladu
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Jaka latka je problematicka?
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Opakovani - kombinovaneé uroceni
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Slozené uroceni Jednoduché uroceni
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Opakovani - realna urokova mira

» Zohlednuje inflaci, tedy v podstaté znehodnoceni vliozene Castky (kapitalu) =
nominalni urokova mira (i) o€isténa o miru inflace (1)

« (Cista realna urokova mira = bereme v potaz i dan ze zisku (1)

diskontuji urokovou miru inflaci:

r. = realna urokova mira
r = nominalni urokova mira PV . (1+7)
T = mirainflace (1+ )

=PV:-(1+r)

t = danova sazba
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Opakovani - efektivni urokova mira

_Jak velka nominalni mira pfi skladani uroku za vybranou Casovou jednotku (napf. rok)

odpovida nominalni mire pfi dennim, mési¢énim nebo jiném skladani za tuto ¢asovou jednotku.

NejcCastéji sjednocujeme na bazi rocni.

T m

kde r_ef... efektivni urokova mira,
e e, nominalni Urokova mira,
m........... cetnost skladani uroku.

Frekvence droceni:

p.a. = rocni (per annum)

p.s. = pololetni (per semestre)
p.q. = Ctvrtletni (per guartale)
p-m. = mésicni (per mensem)
p.sept. = tydné (per septimanam)

p.d. = denné (per diem)
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Opakovani - spojité uroceni

Vysvétleni:

- PocCet urokovacich obdobi se blizi nekonecnu
- Délka urokovacich obdobi se blizi nule

- Efektivni urokova sazba => Urokova intenzita

f — ln(l 17 f) « - Top = ef —1 f = drokova intenzita
e e

res = efektivni Urokova sazba
t = cas v letech

FV = PV x ef*t
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Priklad Socrative 1

Jaky z uvedenych scénaru je vyhodnégjsi? Jaky je rozdil v KC

mezi lepsSim a horSim z nich?

1) Jednoduché uroceni ulozenych 20 000 K& po dobu 14 let a 4 mésicu na
uctu s urokovou sazbou 5 % p.a.

2) Slozené urocCeni ulozenych 20 000 K¢ po dobu 12 let a 2 mésicu na ucet

s urokovou sazbou 4,5 % p.a pfi dennim pfipisovani uroku.
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Priklad Socrative 2

Kolik bude Cinit jednorazoveé splatna dan na konci 5 leteho obdobi,

behem kterého se vam spojite urocCi vklad 50 000 KcC pololetni

urokovou intenzitou 1,65 %? Sazba dane je 15 %.

Socrative room name: ABCDE
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Priklad Socrative 3

Mate stavebni firmu a vydali jste fakturu na 1 234 567 KcC splatnou
za 6 mésicu. Po jednom mésici mate moznost nakoupit material v
podobé cihel, jejichz obvykle nemenna cena je 77 KC/ ks, s 15 %
slevou. Nemate ani korunu, ale jista instituce nabizi odkup faktury,
priemz diskontuje diskontni sazbou 20 % p.a. Kolik, a zdali vubec,

se rozhodnete koupit cihel ve slevé?
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Priklad Socrative: komplexni priklad

Vkladate na spofrici ucet své uspory ve vysi 100 000 K¢, kde je ponechate nasledujici 2 roky. Spofici ucet ma

tyto parametry: prvnich 8 mésict vklad do 80 000 urocen bonusovou urokovou sazbou 5 % p. a. (véetné Urokd z
této Castky), prostredky nad 80 000 jsou uroceny sazbou 1 % p. a.; po uplynuti této doby jsou veskeré prostredky
na uctu uroceny sazbou 0,7 % p. a., po celou dobu se jedna o mésicni urokové obdobi. Vite, ze kazdy pfipsany urok
se vam automaticky ponizi o srazkovou dan ve vysi 15 % a oCekavate, Zze dnesni inflace ve vysi 3 % p.a. bude

kazdy ndsledujici rok narlstat o 10 % (nikoliv procentnich bod(). Jaka je realnd hodnota zlstatku po dvou letech?

Budeme pocitat po castech.

Socrative room name: FIMA
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Priklad Socrative 4 — cast 1/3

Vkladate na spofrici ucet sveé uspory ve vysi 100 000 K¢. Sporici ucet ma
tyto parametry: prvnich 8 mésicu vklad do 80 000 urocen bonusovou
urokovou sazbou 5 % p. a., prostfedky nad 80 000 jsou uroceny sazbou 1
% p. a, po celou dobu se jedna o mésicni urokové obdobi. Vite, ze kazdy

pripsany urok se vam automaticky ponizi o srazkovou dan ve vysi 15 %.

Kolik mate po uplynuti 8 mésicu na uctu?
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Priklad Socrative 5 — cast 2/3

Dohromady chcete sporit 2 roky. Nyni jsou veskeré prostredky na uctu
uroceny sazbou 0,7 % p. a., po celou dobu se jedna o meésicni urokové
obdobi. Vite, ze kazdy pripsany urok se vam automaticky ponizi o
srazkovou dan ve vysi 15 %. Kolik po uplynuti zbylych mésici mate na

uctu?
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Priklad Socrative 6 — cast 3/3

Ocekavate, ze dnesni inflace ve vysi 3 % p.a. bude kazdy nasledujici rok

narustat o 10 %. Jaka je realna hodnota zustatku po dvou letech?
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Dekuji za aktivni ucast

v pripadé dotazu pistée ©
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